

发稿家

由刘进执导、历时15年精心锻造的历史巨制《白鹿原》，目前正在热播中。张嘉译、何冰、秦海璐、刘佩琦等一众名角纷纷出境。同时，影视新星小斯琴高娃、姬他、李沁、雷佳音等备受期待的“原二代”表演不俗，关注度也与日俱增。

值得一提的是，剧中冷秋月的扮演者是来自内蒙古的青年演员小斯琴高娃，其可圈可点的演技获得一片赞誉，情路坎坷的悲剧命运更是令观众心生怜爱。



## 小斯琴高娃：《白鹿原》饰冷秋月 入戏深惹人怜

□温迪

1986年，小斯琴高娃出生于内蒙古，斯琴高娃在蒙语中是聪明漂亮的意思。儿时的她聪明伶俐，有着极高的表演天赋。2003年，17岁的小斯琴高娃考入北京电影学院表演系。2007年，她参演了《北京爱情故事》，出演由李晨、孙淳、丁梦雨、陈莉莉主演的都市伦理剧《离婚官司》，在剧中饰演陈希男，走入到人们的视线当中。

2008年，小斯琴高娃出演了《女人树》，在剧中饰演了春花这一角色。

2009年，在出席了建国60周年重点献礼影片推介会，为影片《圣地额济纳》作推荐人后，她又为在水立方举办的第27届电视剧飞天奖颁奖晚会做着精心准备，并代表《东归英雄传》剧组上台领奖。2010年5月6日，其主演的电影《圣地额济纳》上映，小斯琴高娃在片中饰演了内蒙古女孩央金。

2011年，她和李宗翰合作主演年代情感剧《景德镇》，在剧中饰演女一号潘景荣，逐步受到关注，同年7月4日，她出演的年代悬疑剧《智者无敌》在北京卫视、东方卫视、四川卫视、辽宁卫视播出，在剧中饰演武田将军的情人良子。凭着她在剧中出色的演技，获网友评价：最智慧的小女子。面对美女演员，大家先入为主的观念就是花瓶，小斯琴高娃出道凭借着自已较好的外貌，优质的自身条件而受到广泛认知，难免会被当成花瓶。然而，电视剧《智者无敌》的播出，小斯琴高娃用事实和演技说话，证明了美女也可以有实力。她的每场戏都表演得精准到位，在对角色的拿捏上也有自己独到的见解，又善于钻研和向前辈们汲取经验，因此她扮演的良子让大家眼前一亮，活脱脱一个中式女特工。无论是演技还是荧幕形象，她在《智者无敌》上都有了一个质的飞跃，十分惹人注目。



2012年，小斯琴高娃受邀为明星焦恩俊演唱的MV《蒲公英》担任女主角，同年，与张丰毅、佟瑞欣、郑昊、戴娇倩合作主演战争史诗剧《长沙保卫战》，在剧中，她饰演战地记者吕慧；

同年12月28日，其主演的古装历史剧《楚汉传奇》在安徽卫视、天津卫视、北京卫视、浙江卫视播出，她在剧中饰演扶苏的女儿晨曦公主。

2013年12月25日，小斯琴高娃主演的史诗剧《毛泽东》在央视一套及湖南卫视同步首播，在剧中她饰演贺子珍。

2014年12月15日，她主演的战争史诗剧《长沙保卫战》在央视八套播出。2015年，他与侯京健、朱泳腾、宋佳玲合作主演谍战剧《省港大营救》，在剧中饰演女一号格芦。2016年，参演大型玄幻剧《武动乾坤》。

冷秋月作为受封建社会影响的女性，她身上集合了一个传统女性的所有优点，在新婚的当晚通情达理的她就对鹿兆鹏说：知道你是做大事的人，不会拖累你，你让我怀个娃好向外人有个交代。可即使这样卑微，依旧没有得到鹿兆鹏的同情，始终没有与她同房，并且在剧中上演家庭冷暴力，逼迫冷秋月与他离婚，不必为他守着。在之后的剧情里，鹿兆鹏逃离原上，冷秋月深受打击，变得痴痴癫癫，后又为自己的亲生父亲毒哑。而这一系列的遭遇，大票观众表示除了对冷秋月的同情，也希望在之后的剧情里，命运可以对她多一些怜爱。

作为冷秋月的饰演者，小斯琴高娃努力揣摩角色，无论是刚结婚时的隐忍还是后期绝望，她都表现得淋漓尽致。难怪在其戏份杀青后，小斯琴高娃自叹：冷秋月是我生命中的一世，我是她的一生，已然入戏太深，一时走不出来。

然而，在现实生活中，小斯琴高娃却是一个自信、阳光、快乐洒脱的女孩，一直在梦想的天空中自由翱翔。

## 《中国推销员》公映 5大看点展现大国气场

跨国商战动作巨制《中国推销员》由檀冰执导，李东学主演，国际巨星迈克·泰森、史蒂文·西格尔倾情加盟，李艾、王自健等联袂出演，该片已于6月16日正式公映。《中国推销员》不仅题材新颖、立意深刻，将商战元素和军事题材相结合，集谍战、冒险、动作等元素于一体，展示中国大国形象的同时，也展现出中非之间的深刻友谊。惊险刺激的打斗画面加之独特的异域风景，看点十足，引不少业内人士预测：在好莱坞大片的强势冲击下，《中国推销员》是最有可能冲击外片成功突围的国产片，其后续表现值得期待。



### 看点1 题材新颖，商战谍战军战大场面惊心动魄

打破套路，别出心裁！相比较以往的商业类电影，《中国推销员》大胆探索新题材，将惊心动魄的跨国商战与非洲政局博弈相结合，讲述了中国技术宅李东学（李东学饰）远赴非洲开拓市场，凭借个人技术和智慧，拯救非洲内战并改变全球通讯行业游戏规则的故事。一面是商战的斗智斗勇，一面是军事火拼

的紧张刺激，观众可在观影过程中体验到这两种题材相互碰撞所带来的刺激感，享受全新的观影体验。而男主角李东学在影片中展示的大无畏精神，也能让观众深深地体会到：中国和非洲之间的深厚友谊，是无数中华儿女远赴重洋、不断奋斗和付出的结果，民族自豪感油然而生。

### 看点2 跨国实拍，九死一生两遭恐袭横跨亚欧非

金牌团队，舍命坚守！为了还原商战背后的权谋政治博弈，展现民族品牌拓展海外市场的艰辛历程，剧组横跨亚非欧三地实地取景，超过270个拍摄日夜。而在非洲实地取景的过程中，剧组的工作人员还曾遭受恐怖袭击的威胁，据檀冰导演介绍：因为恐怖袭击事件，出于对全组工作人员的生命安全

考虑，还曾一度被中国大使馆召回。但即使困难重重，所有的工作人员也都未曾放弃对影片真实性的坚守，在条件极为艰苦的情况下完成了这部富有爱国情怀的跨国商战动作巨制。在超前观影中，不少观众表示，非洲的异域风景很亮眼，电影的画面很震撼，整个观影过程是视觉和心灵的双重刺激。

### 看点3 终极对决，世界拳王泰森PK好莱坞动作巨星西格尔

强强同台，过瘾过瘾！除了金牌团队的保驾护航，泰森和西格尔的同场对决也是该片一大亮点。刚柔碰撞，一个是世界上续航能力最强的拳击冠军，一个是开创好莱坞动作片黄金时代的合气道大师，每一次出招都极具力道，每一个动作都刚劲有力，没有花拳绣腿，没有虚张声势，没有噱头浮夸，而是在硬碰硬的搏斗中，搭配紧张刺激

军商混战，真正做到情感把握层层递进，故事矛盾步步逼近，正如影评人所说，导演檀冰的镜头极具创造力与表现力，在不着痕迹中丰满了整个人物形象与故事内核。而且不少影迷惊喜的是，泰森和西格尔两人的戏份也较充沛，不但展示了精彩的打戏对决，在文戏方面也有所展示，可谓文武尽展，双重满足观众的视听体验。

### 看点4 军武精良，军迷狂推

两军对垒，惊险刺激！电影《中国推销员》不仅获得了普通观众的支持，影片的军事题材还吸引了广大军迷群体的眼球。而为了满足广大军迷对军事装备的痴迷欲望，该片在正式上映前，已邀请了逾百名资深军迷赴北京昌平平顺影视基地参观了本片的T-80主战坦克、89式装甲运兵车以及悍马吉普车等道具，并进行了

铁血军迷专场点映活动。在活动结束后，军迷们争相表示，道具还原度极高，有的军迷甚至强调说，之前太多的抗战神剧拉低了中国战争片的水准，导致我们军迷对很多国产战争片失去信心，但《中国推销员》让我们改观了，不仅道具做工精良，影片中所表现出的爱国主题也能自然而然引发共鸣。

### 看点5 实力演绎，李东学李艾王自健演活热血中国人

演技在线，惊喜十足！泰森和西格尔之间的比拼刺激过瘾，主演李东学和李艾、王自健等演员在影片中的表现也收获了很多肯定。在超前点映活动中，不少观众表示，李东学的表现很亮眼，表现出了中国人的傲然骨气和不畏艰险的精神，非常振奋人心。而获赞的背后是众主创的艰辛付出，据悉，电影的整个拍摄周期历

时较长，从炎夏过渡到凛冬，为了表演的真实性，众主创可谓吃尽苦头，例如，男主角李东学在影片中的表现，每每在零下的冬天拍摄夏天的沙漠戏份时，都要提前10分钟脱下军大衣，为的就是提前进入状态；阮玲的扮演者李艾也表示，冬天拍夏天的戏份非常痛苦，为了减少哈气，都要提前喝很多冰水。

(人民网)

## 亲情电影《雄狮》正面 对决 超级大片《变形金刚5》

继《摔跤吧！爸爸》后又一部来自印度真人真事的电影《雄狮》将于6月22日晚在国内上映，有意思的是，6月23日，超级大片《变形金刚5：最后的骑士》也将上映。两部不同风格类型的电影将进行正面PK，这也预示着暑假档影片较量档正式开启。

《雄狮》打亲情牌：儿童走失 题材真事改编

《雄狮》根据畅销书《漫漫寻家路》改编，已获得今年奥斯卡6项提名，故事源于作者萨罗·布萊利的一段真实经历。5岁时，萨罗在家乡的火车站不小心与哥哥走散，几经辗转，他独自来到了西孟加拉邦首府加尔各答，在加尔各答的街头流浪了几个星期，之后被当地警察送进一所福利院，后来被澳大利亚的一对夫妇收养，成长为有教养有学识的青年。在一次与印籍同学的聚会中，唤起他对家乡的回忆。他开始凭借记忆，使用网络地图寻找过去的家。

儿童走失 这个话题一直都具有非常高的现实意义。观影下来发现，《雄狮》没有在事实之外刻意添加更多戏剧化的情节，而是依

靠细节充分展现人物命运的跌宕起伏，男主角对家人的思念，与养父母的深厚感情，在平淡的叙述中一点一点蓄积，最后出现大的爆发。妮可·基德曼在《雄狮》中洗尽铅华，饰演了一个平凡的澳洲中年妇女，把对养子发自内心的关爱、遭遇家庭危机时的痛苦以及清醒的教子观念表现得很令人信服。最值得一提的是，饰演萨罗小时候的印度小演员简直是神来之笔，影片的前半段基本靠他自然纯真的表演撑起来，小演员不仅表现得非常有层次感，还让一些本来可能很平淡的情节变得非常有看点。

《变形金刚5》打怀旧牌：网曝内地版多了2分钟

屡屡刷新票房奇迹的《变形金刚》系列出第5部了，而且今年正值该系列电影10周年。导演迈克尔·贝坦承，这是他执导的最后一部《变形金刚》系列电影，他透露《变形金刚5》将串联起前4部，许多经典元素都将回归。该片不但从人物故事上横向扩张丰富，更在纵向时间线上将变形金刚与人类的恩怨延绵十几个世纪。

《变形金刚》这部在上世纪80年代风靡一时的动画片2007年被派拉蒙公司搬上电影屏幕。不少怀旧的网友晒出收藏的变形金刚模型。近日，还有网友爆料说影片在内地市场的公映许可证显示，内地版《变形金刚5》放映时间将达到150分钟，而北美、欧洲等地的放映版本仅有148分钟，内地版竟然多出2分钟。要知道今年在国内上映的外片屡遭删减，《金刚狼

3》大陆版比美国版少了15分钟，《摔跤吧！爸爸》少了21分钟，而《迷失之城》更是被片方自己删减37分钟，《异形：契约》被删掉6分钟，而《变形金刚5》反其道而行之，不仅一刀未剪还将增加2分钟。不少网友在猜测这多出来的2分钟加在哪里，是恐龙金刚的戏份还是擎天柱大战宇宙大帝？令人期待。

(人民网)

